



**АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ-ЧУВАШИИ**

428000, г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 4

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о включении требований кредитора
в реестр требований кредиторов

г. Чебоксары
05 мая 2021 года

Дело № А79-3001/2020

Резолютивная часть определения объявлена 28 апреля 2021 года.

Арбитражный суд Чувашской Республики – Чувашии в составе судьи Краснова А.М. при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Челейкиной О.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Якушкинское масло», 433590, Ульяновская область, Новомалыклинский район, п. Станция Якушка, ул. Элеваторная, д. 2, ИНН 7329006947, ОГРН 1127329000996 о включении в реестр требований кредиторов задолженности в размере 3 115 002 руб. 91 коп. по делу по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Зерновик», 433505, Ульяновская область, г. Дмитровград, ул. Свирская, д. 23А, ИНН 7329023639, ОГРН 1177325001446 к обществу с ограниченной ответственностью «Нур-Альянс», 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 25, корп. 1, пом. 3, ИНН 2130176560, ОГРН 1162130063435 о признании несостоятельным (банкротом), без участия представителей лиц, участвующих в обособленном споре, установил:

общество с ограниченной ответственностью «Зерновик» (далее – заявитель, ООО «Зерновик») обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании общество с ограниченной ответственностью «Нур-Альянс» (далее – ООО «Нур-Альянс», должник) несостоятельным (банкротом).

Определением Арбитражного суда Чувашской Республики – Чувашии от 19.08.2020 (дата объявления резолютивной части) заявление ООО «Зерновик» о признании ООО «Нур-Альянс» несостоятельным (банкротом) признано обоснованным, введена процедура банкротства наблюдение, временным

управляющим утвержден Фоминых Андрей Владимирович (далее – временный управляющий).

Решением суда от 02.03.2021 (дата объявления резолютивной части решения 25.02.2021) ООО «Нур-Альянс» признано несостоятельным (банкротом), в отношении должника открыта процедура конкурсного производства сроком на шесть месяцев, до 25.08.2021, конкурсным управляющим утвержден Фоминых Андрей Владимирович (далее – конкурсный управляющий).

19.11.2020 общество с ограниченной ответственностью «Якушкинское масло» (далее – ООО «Якушкинское масло») направило в арбитражный суд заявление о включении требования в сумме 3 115 002 руб. 91 коп. в реестр требований кредиторов ООО «Нур-Альянс».

Участвующие в деле лица, извещенные надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства, явку представителей в судебное заседание не обеспечили.

В соответствии со статьями 123, 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации заявление рассмотрено в отсутствие лиц, не явившихся в судебное заседание.

Изучив заявление и отзывы лиц, участвующих в деле, исследовав письменные доказательства, суд приходит к следующему.

В силу статьи 32 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и части 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным указанным кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулируемыми вопросы о несостоятельности (банкротстве).

Согласно статье 2 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторами признаются лица, имеющие по отношению к должнику права требования по денежным обязательствам и иным обязательствам, об уплате обязательных платежей, о выплате выходных пособий и об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору.

В силу пункта 1 статьи 142 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» установление размера требований кредиторов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 100 Закона о банкротстве. Указанные требования включаются в реестр требований кредиторов на основании определения арбитражного суда о включении указанных требований в реестр требований кредиторов

Согласно пункту 1 статьи 100 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторы вправе предъявить свои требования к должнику в любой момент в ходе внешнего управления. Указанные требования направляются в арбитражный суд и внешнему управляющему с приложением судебного акта или иных подтверждающих обоснованность указанных требований документов. Указанные требования включаются внешним управляющим или реестродержателем в реестр требований кредиторов на основании определения арбитражного суда о включении указанных требований в реестр требований кредиторов.

Как следует из материалов дела, решением Арбитражного суда Республики Татарстан от 20.01.2020, по делу №А65-19933/2019 с общества с ограниченной ответственностью "Нур-Альянс" в пользу общества с ограниченной

ответственностью "Якушкинское масло", взыскано 2 343 774 руб. 83 коп. задолженности, 673 972 руб. 06 коп. пени, начисленных по состоянию на 30.08.2019 с последующим начислением пени с 31.08.2019 из расчета 0,1% от суммы ежемесячной арендной платы за каждый день просрочки до полного исполнения обязательства по оплате аренды, 38 089 руб. уплаченной государственной пошлины.

Согласно статье 16 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации и статье 13 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации вступившие в законную силу судебные акты арбитражных судов, федеральных судов общей юрисдикции и мировых судей являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, в том числе судов, рассматривающих дела о банкротстве.

В соответствии с частью 2 статьи 69 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным актом арбитражного суда по ранее рассмотренному делу, не доказываются вновь при рассмотрении арбитражным судом другого дела, в котором участвуют те же лица.

В силу абзаца 2 пункта 10 статьи 16 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» разногласия по требованиям кредиторов или уполномоченных органов, подтвержденным вступившим в законную силу судебным актом в части их состава и размера, не подлежат рассмотрению арбитражным судом, за исключением разногласий, связанных с исполнением судебных актов или их пересмотром.

Данное положение направлено на реализацию принципа обязательности судебного акта, вследствие чего законодатель установил, что требование кредитора, основанное на судебном акте, может быть подвергнуто изменению другим судом только при условии отмены (изменении) судебного акта в порядке пересмотра либо при условии исполнения судебного акта должником.

При наличии вступившего в законную силу решения суда, подтверждающего состав и размер требования кредитора, арбитражный суд определяет возможность его предъявления в процессе несостоятельности и очередность удовлетворения, не пересматривая спор по существу.

Ненадлежащее исполнение должником кредитных обязательств послужило основанием для обращения заявителя с заявлением о включении задолженности в реестр требований кредиторов должника.

В силу статей 309, 310 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Односторонний отказ от исполнения обязательства не допустим.

Проверив представленный заявителем расчет пени, суд находит его верным и обоснованным.

Таким образом, материалами дела подтверждается наличие задолженности ООО «Нур-Альянс» перед заявителем в размере 2 343 774 руб. 83 коп. основного долга, 38 089 руб. государственной пошлины, а также 733 139 руб. 08 коп. пени.

Должник суду не представил, в материалах дела отсутствуют документы о полном или частичном погашении должником указанной задолженности.

Сообщение о введении в отношении должника процедуры конкурсного производства опубликовано в газете «Коммерсантъ» №43 от 13.03.2021.

Требование кредитора представлено в арбитражный суд 19.11.2020, фактически до закрытия реестра требований кредиторов должника.

На основании изложенного, с учетом вышеуказанных норм закона, суд признает, что заявление о включении в реестр требований кредиторов является обоснованным, а требование – подлежащим включению в реестр требований кредиторов должника в размере 3 115 002 руб. 91 коп., в том числе: 2 343 774 руб. 83 коп. основного долга, 38 089 руб. государственной пошлины, а также 733 139 руб. 08 коп. пени.

Согласно пункту 3 статьи 137 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов третьей очереди по возмещению убытков в форме упущенной выгоды, взысканию неустоек (штрафов, пеней) и иных финансовых санкций, в том числе за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по уплате обязательных платежей, учитываются отдельно в реестре требований кредиторов и подлежат удовлетворению после погашения основной суммы задолженности и причитающихся процентов.

В соответствии с пунктом 6 статьи 16 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов включаются в реестр требований кредиторов и исключаются из него арбитражным управляющим исключительно на основании вступивших в законную силу судебных актов, устанавливающих их состав и размер.

Законом не предусмотрена уплата государственной пошлины по требованиям о включении в реестр требований кредиторов, заявителем государственная пошлина не уплачена, в связи с чем вопрос о возврате государственной пошлины не разрешается.

Руководствуясь статьями 32 и 100 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 185 и 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление удовлетворить.

Признать обоснованным и включить в третью очередь реестра требований кредиторов общества с ограниченной ответственностью «Нур-Альянс» требование общества с ограниченной ответственностью «Якушкинское масло» в размере 3 115 002 (Три миллиона сто пятнадцать тысяч два) руб. 91 коп., в том числе: 2 343 774 руб. 83 коп. основного долга, 38 089 руб. государственной пошлины, а также 733 139 руб. 08 коп. пени, учитывающихся отдельно в реестре требований кредиторов и подлежащих удовлетворению после погашения основной суммы задолженности и причитающихся процентов.

Определение подлежит немедленному исполнению, может быть обжаловано в Первый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Чувашской Республики – Чувашии в течение десяти дней со дня его принятия.

Судья

А.М. Краснов

Электронная подпись сформирована некорректно. Подпись не соответствует файлу или подписанный файл был изменён
Данные ЭП: Удостоверяющий центр ФГБУ ИАЦ Судебного
департамента
Дата 03.08.2020 6:30:22
Кому выдана Краснов Анатолий Михайлович